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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування показників 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

заочна форма здобуття вищої освіти 

Кількість кредитів ЄКТС 4 

Загальна кількість годин 120 

Рік підготовки 2 

Семестр 1 

Лекції 6 

Семінарські - 

Практичні 12 

Самостійна робота 102 

Індивідуальні завдання  - 

Підсумковий семестровий контроль залік 

 
 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою дисципліни «Актуальні проблеми теорії держави та права» є 

надання студентам поглибленого та систематизованого матеріалу в сфері 

державно-правових явищ і процесів. 

Очікувані результати навчання:  

використовувати у практичній діяльності знання теорії держави і права; 

вміти готувати проєкти правотворчих, правозастосовних та 

правотлумачних актів; 

розуміти актуальність проблем теорії держави та права; 

володіти навичками аргументації у правотлумачному та 

правозастосовному та правотворчому процесі. 

 

Вивчення дисципліни забезпечує формування компетентностей за 

освітньою програмою: 

 

Інтегральна компетентність – Здатність продукувати нові ідеї, 

розв’язувати комплексні проблеми професійної та/або дослідницько-

інноваційної діяльності у сфері права, застосовувати методологію наукової та 

педагогічної діяльності, проводити власне наукове дослідження, результати 

якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення. 

 

Загальні компетентності: 

ЗК01 – Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК02. – Здатність розробляти наукові проєкти та управляти ними. 

ЗК03. –Здатність розв’язувати комплексні проблеми на основі системного 
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наукового світогляду, професійної етики та загального культурного кругозору. 

ЗК04. – Здатність усно і письмово презентувати результати власного 

наукового дослідження українською та іноземною мовами, глибоко розуміти 

іншомовні наукові та професійні тексти за напрямом досліджень. 

Спеціальні компетентності: 

СК01. – Здатність планувати та виконувати оригінальні дослідження, 

досягати наукових результатів, які створюють нові знання у галузі права та 

дотичних до неї міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у 

провідних наукових виданнях з права та суміжних галузей. 

СК02. – Здатність застосовувати методи правового і міждисциплінарного 

дослідження, виявляти їх евристичні можливості та межі, використовувати 

релевантний дослідницький інструментарій. 

СК04. – Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми 

дослідницького характеру у сфері права та забезпечувати якість виконуваних 

досліджень; дотримання права інтелектуальної власності та стандартів 

академічної доброчесності. 

СК05. – Здатність моделювати оптимальні варіанти вирішення складних 

правових проблем, прогнозувати можливі наслідки їх реалізації. 

Пререквізити: «теорія держави і права», «історія держави і права 

України», «історія держави і права зарубіжних країн». 

Постреквізити: «філософія права». 

Здобувачі вищої освіти повинні продемонструвати такі результати 

навчання: 

РН01 – Мати передові концептуальні та методологічні знання у сфері 

права і на межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для 

проведення наукових і прикладних досліджень, отримання нових знань та 

здійснення інновацій. 

РН04 – Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні аргументи, зокрема, результати теоретичного 

аналізу, прикладних досліджень, наявні наукові джерела; аналізувати 

досліджувану проблему з урахуванням широкого правового та 

загальносоціального контекстів. 

РН05 – Планувати і виконувати теоретичні та прикладні дослідження з 

права та дотичних міждисциплінарних напрямів з використанням сучасного 

наукового інструментарію, критично аналізувати результати власних 

досліджень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу 

передових концептуальних і методологічних знань щодо досліджуваної 

проблеми з дотриманням стандартів академічної та професійної етики. 

РН06 –Розуміти загальні принципи та методи юридичної науки, а також 

методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних дослідженнях у 

сфері права та у викладацькій практиці. 

РН10 – Готувати правові висновки, пропозиції та рекомендації за 

результатами правового дослідження. 

РН11 – Здійснювати доктринальне тлумачення норм національного, 

міжнародного та права Європейського Союзу, здійснювати порівняльний аналіз 
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правових явищ та процесів у різних правових системах. 

 

 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ТЕМА 1. ІСТОРИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ТЕОРІЇ 

ДЕРЖАВИ ТА ПРАВА 

 

Поняття та система теорії держави і права, її об’єкт, предмет, ознаки. 

Функції теорії держави і права: поняття, види та їх характеристика. 

Методологія і методи в пізнанні держави і права. Загальні (філософські) 

підходи до дослідження держави і права. Загальнонаукові методи пізнання 

держави і права. Спеціальні та власні методи правознавства. Понятійно-

категоріальний апарат і концепція теорії держави і права. Місце теорії держави 

і права в системі юридичних наук. Актуальні проблеми теорії держави та права 

та суспільні науки: питання взаємодії. Актуальні проблеми теорії держави та 

права як навчальна дисципліна: поняття, система, завдання. 

 

ТЕМА 2. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОГО 

ДЕРЖАВНОГО ЛАДУ 

 

Поняття та ознаки держави. Сутність та соціальне призначення держави.  

Поняття та ознаки державного ладу України. Принципи державного ладу 

України: поняття, види та їх характеристика. Функції Української держави та їх 

характеристика. Об’єктні функції сучасної Української держави.  

Механізм Української держави: поняття, ознаки та структура. Система 

державних органів в Україні. 

 

ТЕМА 3. ФУНКЦІЇ СУЧАСНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ 

 

Поняття та ознаки функцій держави. Критерії класифікації та види 

функцій держави. Об’єктні функції сучасної держави. Технологічні функції 

держави. Форми і методи реалізації функцій держави. Механізм реалізації 

функцій держави: поняття, елементи та їх характеристика. 

 

ТЕМА 4. СПІВВІДНОШЕННЯ ДЕРЖАВИ, ПОЛІТИЧНОЇ 

СИСТЕМИ СУСПІЛЬСТВА ТА ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

Поняття, ознаки і структура громадянського суспільства. Взаємодія 

громадянського суспільства і держави. Концепція відкритого суспільства та 

відкритої держави. Поняття, функції та структура політичної системи 

суспільства. Місце та роль держави в політичній системі суспільства. Політичні 
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партії в політичній системі суспільства: правове регулювання статусу та 

діяльності. Держава і громадські об’єднання. 

 

ТЕМА 5. ПРАВО ЯК ФЕНОМЕН РОЗВИТКУ ЦИВІЛІЗАЦІЇ 

 

Поняття права та його ознаки. Сутність та соціальне призначення права. 

Функції права: поняття та загальна характеристика. Принципи права: поняття, 

види. Закон, економіка, політика та право: питання співвідношення та 

взаємодії. 

 

ТЕМА 6. СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ПРАВОРЕАЛІЗАЦІЇ 

 

Реалізація норм права: поняття та ознаки. Форми реалізації норм права. 

Застосування норм права: поняття, ознаки та види. Підстави, форми і функції 

застосування норм права. Стадії застосування нормативних приписів. Акти 

правозастосування: поняття та види. Прогалини в законодавстві та способи їх 

подолання. Аналогія закону. Аналогія права.  

 

ТЕМА 7. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЗАГАЛЬНОЇ ТЕОРІЇ ПРАВ 

ЛЮДИНИ 

 

Поняття та конституційні принципи правового статусу людини та 

громадянина в Україні (та країнах СНД). Класифікація конституційних прав і 

свобод людини і громадянина в Україні. Система гарантій конституційних прав, 

свобод та обов’язків людини і громадянина в Україні. Громадянство України: 

законодавство; міжнародні акти; зміст права на громадянство; документи, які 

підтверджують громадянство України. Принципи та способи набуття 

громадянства України. Територія держави. Умови прийняття до громадянства 

України (порядок розгляду заяв громадян з питань громадянства України). 

Припинення громадянства України. Зміна громадянства України. Роль 

міжнародних актів в регулюванні конституційних прав, свобод та обов’язків в 

Україні. Конституційно-правові засади статусу іноземних громадян, осіб без 

громадянства та біженців в Україні. Конституційні обов’язки громадян: поняття, 

види та їх характеристика. Необмеженість конституційних прав і свобод людини 

і громадянина.  

 

ТЕМА 8. ПРАВОПОРУШЕННЯ ТА ЮРИДИЧНА 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ 

 

Поняття, ознаки та види правової поведінки. Поняття та основні види, 

мотиви правомірної поведінки. Правопорушення: поняття, ознаки та види. 

Юридичний склад правопорушення.  
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Юридична відповідальність: поняття та ознаки. Принципи юридичної 

відповідальності. Мета і функції юридичної відповідальності. Види юридичної 

відповідальності. Підстави притягнення та звільнення від юридичної 

відповідальності. 

 

ТЕМА 9. ОСНОВНІ ПРАВОВІ СИСТЕМИ СУЧАСНОСТІ. 

ЕВОЛЮЦІЯ ПРАВОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

 

Поняття та ознаки правової системи (правової сім’ї). Типи (сім’ї) 

правових систем світу. Загальна характеристика англосаксонської правової 

сім’ї. Загальна характеристика романо-германської правової сім’ї. Змішаний 

тип правових систем – скандинавська і латиноамериканська групи: поняття та 

характеристика. Релігійний тип (сім’я) правових систем: поняття та загальна 

характеристика. Традиційний тип правових систем: поняття та загальна 

характеристика. 

 

 

4. СТРУКТУРА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Теми та план лекційних занять 
Назва теми 

лекційного заняття 
План лекційного заняття 

Кількість 

годин 

Тема 1. Історико-

методологічні аспекти 

теорії держави і права 

1. Предмет теорії держави і права 

2. Методологія теорії держави і права 

3. Місце теорії держави і права в системі юридичних 

наук 

4. Теорія держави і права та суспільні науки 

2 

Тема № 2. Актуальні 

проблеми сучасного 

державного ладу 

України 

1. Поняття та ознаки державного ладу.  

2. Принципи та гарантії державного ладу: поняття, 

види та їх характеристика. 

3. Функції держави. 

4. Механізм держави: поняття, ознаки та структура. 

5. Система державних органів. 

2 

Тема № 5. Право як 

феномен розвитку 

цивілізації 

1. Поняття позитивного права та його сутність 

2. Принципи права: поняття та різновиди  

3. Функції права: поняття та класифікація  

2 

 

Теми практичних занять 

Назва теми практичного заняття 
Кількість 

годин 

Тема № 4. Співвідношення держави, політичної системи суспільства, 

громадянського суспільства   

2 

Тема № 5. Право як феномен розвитку цивілізації 2 

Тема № 6. Сучасні проблеми правореалізації 2 

Тема № 7. Актуальні проблеми загальної теорії прав людини 2 

Тема № 8. Правопорушення та юридична відповідальність 2 
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Тема № 9. Основні правові системи сучасності. Еволюція правової системи 

України 

2 

 

Теми для самостійної роботи 

Назва теми для самостійної роботи 
Кількість 

годин 

Тема 1. Історико-методологічні аспекти теорії держави і права  10 

Тема № 2. Актуальні проблеми сучасного державного ладу України  10 

Тема № 3. Функції сучасної Української держави 

 

10 

Тема № 4. Співвідношення держави, політичної системи суспільства, 

громадянського суспільства   

12 

Тема № 5. Право як феномен розвитку цивілізації 12 

Тема № 6. Сучасні проблеми правореалізації 12 

Тема № 7. Актуальні проблеми загальної теорії прав людини 12 

Тема № 8. Правопорушення та юридична відповідальність 12 

Тема № 9. Основні правові системи сучасності. Еволюція правової системи 

України 

12 

 

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ТА ЗАВДАНЬ, 

ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ 

 

1. Поняття і система юридичної науки. 

2. Функції юридичної науки, її завдання на сучасному етапі. 

3. Предмет загальної теорії держави і права. 

4. Методи (методологія) пізнання держави і права. 

5. Місце теорії держави і права в системі суспільних та юридичних наук. 

6. Влада та соціальні норми в первісному суспільстві. 

7. Історичні умови зародження держави і права. 

8. Ознаки держави, які відрізняють її від влади первісного суспільства. 

9. Ознаки права, які відрізняють його від норм первісного суспільства. 

10. Типові та унікальні форми виникнення держави. 

11. Різноманітність поглядів на походження держави і права. 

12. Поняття та ознаки держави. 

13. Наукові погляди щодо сутності держави. 

14. Особливості становлення державно-правової організації в Україні. 

15. Поняття типу держави, фактори, які його визначають. 

16. Поняття та структура форми держави. 

17. Форма правління: поняття та різновиди. 

18. Форма державного устрою: поняття та різновиди. 

19. Політико-правовий режим і його різновиди. 

20. Співвідношення типу і форми держави. 

21. Поняття, зміст функцій держави, їх класифікація. 

22. Правові форми здійснення функцій державою. 

23. Роль органів внутрішніх справ у здійсненні функцій держави. 

24. Поняття державного апарату та його ознаки. 

25. Орган держави: поняття, ознаки, види. 
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26. Фактори, які впливають на зміну в функціях і апараті держави. 

27. Система державних органів згідно з Конституцією України. 

28. Громадянське суспільство і держава. Їх взаємодія та співвідношення. 

29. Поняття та структура політичної системи. 

30. Місце і роль держави в політичній системі суспільства. 

31. Державна влада, її суверенні властивості. Правові форми обмеження 

державної влади. 

32. Поняття, сутність і види держав соціально-демократичної орієнтації. 

33. Правова держава в історії політико-правової думки. 

34. Поняття правової держави і її основні ознаки. 

35. Поняття і основні риси правового статусу особи в правовій державі. 

36. Основні форми й інститути демократії в Україні. 

37. Проблема формування правової держави в Україні. 

38. Наукові концепції праворозуміння. 

39. Поняття і ознаки права.  

40. Об’єктивне і суб’єктивне в праві. 

41. Класифікація функцій права та їх загальна характеристика.  

42. Принципи права: поняття та класифікація. 

43. Право, економіка, політика. Співвідношення правової, економічної та 

політичної підсистем суспільства 

44. Поняття, система та функції нормативного регулювання суспільних 

відносин, його види. 

45. Поняття і види соціальних норм. Співвідношення правових і технічних 

норм. 

46. Право і мораль. Співвідношення норм права і норм моралі. 

47. Право та інші соціальні норми. 

48. Правовий вплив та правове регулювання. 

49. Поняття механізму правового регулювання, його стадії та елементи. 

50. Вимоги до механізму правового регулювання в умовах демократичної 

правової держави. 

51. Поняття та класифікація форм (джерел) права. 

52. Поняття та ознаки нормативно-правового акту, його види. 

53. Поняття закону, його основні ознаки та види. 

54. Конституція України, її основні риси і місце в правовій системі. 

55. Підзаконний нормативно-правовий акт: поняття та ознаки. 

56. Поняття і загальні ознаки норми права. 

57. Структура норми права: поняття та загальна характеристика. 

58. Класифікація норм права. Загальна характеристика їх основних видів. 

59. Способи викладу правових норм у нормативно-правових актах. 

60. Нетипові нормативно-правові приписи. Співвідношення норми права і 

припису статті нормативно-правового акту. 

61. Система права: поняття, ознаки, основні елементи. 

62. Поняття предмету та методу правового регулювання. 

63. Система права, система законодавства, система юридичних наук, їх 

співвідношення. 
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64. Система законодавства України: поняття, структура. 

65. Система права та правові системи. 

66. Поняття та ознаки правових відносин. 

67. Критерії класифікації та види правових відносин. 

68. Склад і зміст правових відносин.  

69. Суб’єкти правових відносин, їх властивості. 

70. Поняття і види об’єктів правових відносин. 

71. Поняття юридичних фактів, їх класифікація. 

72. Поняття правотворчості, її функції та принципи. 

73. Види правотворчості. 

74. Основні стадії правотворчого процесу. 

75. Юридична сила нормативно-правових актів. 

76. Порядок видання законів в Україні. 

77. Межі чинності нормативно-правових актів. 

78. Поняття і форми систематизації нормативно-правового матеріалу. 

79. Законодавча техніка: поняття та види. 

80. Поняття і форми безпосередньої реалізації права. 

81. Поняття та основні риси застосування юридичних норм. 

82. Основні стадії правозастосувального процесу. Вимоги правильного 

застосування норм права. 

83. Акти застосування правових норм, загальна характеристика та їх види. 

84. Особливості правозастосування при прогалинах в праві та колізіях 

правових норм. 

85. Поняття тлумачення норм права, його основні види. 

86. Основні способи тлумачення правових норм. 

87. Види тлумачення норм права за суб’єктами. 

88. Тлумачення норм права за обсягом їх правового змісту. 

89. Поняття та види інтерпретаційних актів. 

90. Юридична природа керівних роз’яснень Пленуму Верховного Суду 

України. 

91. Поняття правомірної поведінки та її види. 

92. Об’єктивна і суб’єктивна сторони правомірної поведінки. 

93. Поняття і основні ознаки правопорушення, його різновиди. 

94. Склад правопорушення, характеристика його основних елементів. 

95. Поняття, підстави, цілі та види юридичної відповідальності. 

96. Підстави звільнення від юридичної відповідальності. 

97. Роль органів внутрішніх справ у боротьбі зі злочинами та іншими 

правопорушеннями. 

98. Поняття юридичного процесу, його ознаки та види. 

99. Стадії юридичного процесу. 

100. Процесуальні документи: загальні положення та їх види. 

101. Природа і система процесуального права. 

102. Поняття, структура та види правосвідомості. 

103. Правова культура: поняття, структура, сфери та форми дії. 
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104. Правовий нігілізм: витоки, форми прояву, перспективи і шляхи його 

подолання в Україні. 

105. Правове виховання: поняття, структура, види. 

106. Значення правової культури в формуванні правової держави та сучасного 

юриста. 

107. Поняття законності як багатоаспектного політико-правового явища. 

108. Поняття правопорядку, його співвідношення з суспільним порядком і 

законністю. 

109. Гарантії та методи забезпечення законності та правопорядку. Види 

юридичних гарантій законності. 

110. Поняття та види дисципліни.  

111. Система забезпечення законності в діяльності органів внутрішніх справ. 

112. Правова система суспільства: поняття і структура. 

113. Загальна характеристика романо-германської правової сім’ї. 

114. Загальна характеристика англосаксонської правової сім’ї. 

115. Загальна характеристика правової сім’ї релігійно-моральної орієнтації. 

116. Загальна характеристика сім’ї традиційного права. 

 

6. КРИТЕРІЇ ТА ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 

 

ДЛЯ ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль 

Аудиторна робота Самостійна робота/ 

Індивідуальна робота Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е) 

≤ 40 ≤ 10 

≤ 50 ≤ 50 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100 

Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤ 100 

 

ДЛЯ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль 

Аудиторна робота Самостійна робота/ 

Індивідуальна робота Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е) 

≤ 20 ≤ 30 

≤ 50 ≤ 50 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100 

Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤ 100 

 

Критерії оцінювання аудиторної роботи здобувачів вищої освіти 

(денна та заочна форми навчання) 

БАЛИ ПОЯСНЕННЯ 

3 Високий рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, засвоєні у 

повному обсязі; на високому рівні сформовані необхідні практичні навички та 

вміння; всі навчальні завдання, передбачені планом заняття, виконані в повному 

обсязі. Під час заняття продемонстрована стабільна активність та ініціативність. 
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БАЛИ ПОЯСНЕННЯ 
Відповіді на теоретичні питання, розв’язання практичних завдань, висловлення 

власної думки стосовно дискусійних питань ґрунтується на глибокому знанні 

чинного законодавства, теорії та правозастосовної практики. 

2,5 Невисокий рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, 

засвоєні у повному обсязі; в основному сформовані необхідні практичні 

навички та вміння; всі передбачені планом заняття навчальні завдання виконані в 

повному обсязі з неістотними неточностями. Під час заняття продемонстрована 

ініціативність. Відповіді на питання, розв’язання практичних завдань, висловлення 

власної думки стосовно дискусійних питань переважно ґрунтується на знанні 

чинного законодавства, теорії та правозастосовної практики 

2 Достатній рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, у 

цілому засвоєні; практичні навички та вміння мають поверхневий характер, 

потребують подальшого напрацювання та закріплення; навчальні завдання, 

передбачені планом заняття, виконані, деякі види завдань виконані з помилками 

1 Недостатній рівень Питання, винесені на розгляд, засвоєні частково, 

прогалини у знаннях не носять істотного характеру; практичні навички та 

вміння сформовані недостатньо; більшість навчальних завдань виконано, деякі 

з виконаних завдань містять істотні помилки, які потребують подальшого 

усунення 

0,5 Мінімальний рівень компетентностей. Студент, слухач не готовий до 

заняття, не знає більшої частини програмного матеріалу, з труднощами виконує 

завдання, невпевнено відтворює терміни і поняття, що розглядалися під час 

заняття, допускає змістовні помилки, не володіє відповідними вміннями і 

навичками, необхідними для розв’язання професійних завдань 

0 Незадовільний рівень компетентностей. Відсутність на занятті. 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи 

(денна форма навчання) 

Максимум 10 балів  

Підготовка словника юридичних термінів з тем курсу 4 

Підготовка презентації з навчальної теми чи з окремого питання до 10 

балів 

Підготовка доповіді 5 

Виконання індивідуальних творчих завдань (за погодженням з 

викладачем та відповідно до програми курсу) 

До 10 

балів 

Підготовка та розробка схем та таблиць 5-8 балів 

Підготовка тез наукових доповідей, статей та участь у 

конференціях, круглих столах  

до 10 

балів 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи 

(заочна форма навчання) 

Максимум 30 балів  

Підготовка словника юридичних термінів з тем курсу 4 

Підготовка презентації з навчальної теми чи з окремого питання до 15 

балів 

Підготовка доповіді 5 
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Виконання індивідуальних творчих завдань (за погодженням з 

викладачем та відповідно до програми курсу) 

до 10 

балів 

Підготовка та розробка схем та таблиць 15 

балів 

Підготовка тез наукових доповідей, статей та участь у конференціях, 

круглих столах  

до 30 

балів 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Оцінка 

в балах 

Оцінка за 

національною шкалою 
Оцінка за шкалою ECTS 

З
ал

ік
 Екзамен/ 

диференційований 

залік О
ц

ін
к

а Пояснення 

90-100 

за
р
ах

о
в
ан

о
 

Відмінно A «Відмінно» - теоретичний зміст курсу засвоєний 

у повному обсязі; сформовані необхідні 

практичні навички роботи із засвоєним 

матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені 

РПНД, виконані в повному обсязі. 

83-89 Добре B «Дуже добре» - теоретичний зміст курсу 

засвоєний в повному обсязі; в основному 

сформовані необхідні практичні навички роботи 

із засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, 

передбачені РПНД, виконані, якість виконання 

більшості з них оцінена кількістю балів, близько 

до максимальної. 

75-82 C «Добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний 

цілком; в основному сформовані практичні 

навички роботи із засвоєним матеріалом; всі 

навчальні завдання, передбачені РПНД, виконані, 

якість виконання жодного з них не оцінена 

мінімальною кількістю балів, деякі види завдань 

виконані з помилками. 

68-74 Задовільно D «Задовільно» - теоретичний зміст курсу 

засвоєний не повністю; але прогалини не носять 

істотного характеру; в основному сформовані 

необхідні практичні навички роботи із засвоєним 

матеріалом; більшість передбачених РПНД 

навчальних завдань виконано, деякі з виконаних 

завдань містять помилки. 

60-67 E «Достатньо» - теоретичний зміст курсу 

засвоєний частково; не сформовано деякі 

практичні навички роботи; частина передбачених 

РПНД навчальних завдань не виконані або якість 

виконання деяких з них оцінено числом балів, 

близьким до мінімального. 

35-59 

н
е 

за
р

ах
о

в
ан о

 Не задовільно FX «Умовно незадовільно» - теоретичний зміст 

курсу засвоєний частково; не сформовані 
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необхідні практичні навички роботи; більшість 

навчальних завдань не виконано або якість їх 

виконання оцінено кількістю балів, близько до 

мінімальної; при додатковій самостійній роботі 

над матеріалом курсу можливе підвищення 

якості виконання навчальних завдань (з 

можливістю повторного складання). 

1-34 F «Безумовно незадовільно» - теоретичний зміст 

курсу не засвоєний; не сформовані необхідні 

практичні навички роботи; всі виконані 

навчальні завдання містять грубі помилки або не 

виконані взагалі; додаткова самостійна робота 

над матеріалом курсу не призведе до значного 

підвищення якості виконання навчальних 

завдань. 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ 

ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ 

ПЕРЕДБАЧЕНО НАВЧАЛЬНОЮ ДИСЦИПЛІНОЮ 

мапи, схеми та таблиці, презентації, відео, аудіо програвач, крейдово-магнітна 

дошка, проектор. Для навчальної дисципліни «Актуальні проблеми теорії 

держави і права» засобами діагностики знань (успішності навчання) 

виступають: семінарські заняття, виконання самостійної роботи, екзамен. 

 

8. ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА МЕТОДИЧНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Основні нормативні акти: 

- Конституція України від 28 червня 1996 р. Відомості Верховної 

Ради України. 1996. № 30. Ст. 141 (зі змінами внесеними Законом України 

«Про внесення змін до статті 80 Конституції України (щодо недоторканності 

народних депутатів України)» від 03 вересня 2019 р. Відомості Верховної Ради 

України. 2019. № 38. Ст. 160.). 

- Декларація про державний суверенітет України від 16 липня 1990 

року. Відомості Верховної Ради УРСР. 1990. № 31. Ст. 429. 

- Про проголошення незалежності України: Постанова Верховної 

Ради УРСР від 24 серпня 1991 року. Відомості Верховної Ради України. 1991. 

№ 38. Ст. 502. 

- Декларація прав національностей України від 1 листопада 1991 

року. Відомості Верховної Ради України. 1991. № 53. Ст. 799. 

- акти міжнародного права: 

1. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод від 4 

листопада 1950 року. Офіційний вісник України. 1998. № 13. 
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2. Європейська Конвенція про громадянство. Міжнародний договір 

від 7 листопада 1997 року (Витяг). Бюлетень законодавства і юридичної 

практики України. 2001. № 11. с. 69-77. 

3. Конвенція про статус біженців від 28 липня 1951 року. URL: 

zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995_011 

4. Конвенція про кіберзлочинність від 23 листопада 2001 року. 

Офіційний вісник України. 2007. № 65. Стор. 107. Ст. 2535. 

5. Конвенція про статус апатридів. Міжнародний договір від 28 

вересня 1954 року. Офіційний вісник України. 2013. № 51 / № 12. ст. 450. Стор. 

447. Ст. 1875. 

6. Європейська конвенція про громадянство від 7 листопада 1997 

року. Відомості Верховної Ради України. 2008. № 13. Ст. 359. 

- закони 

1. Про правонаступництво України: Закон України від 12 вересня 1991 

року. Відомості Верховної Ради УРСР. 1991. № 46. Ст. 617. 

2. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 року (зі змінами і 

допов.). Відомості Верховної Ради України. 2003. № 40-44. Ст. 356. 

3. Кодекс адміністративного судочинства України від 6 липня 2005 

року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2005. № 35, 35-

36, 37. Ст. 446. 

4. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 

1984 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1984. № 51. 

Ст. 1122. 

5. Кримінальний кодекс України від 4 квітня 2001 року (зі змінами і 

допов.). Відомості Верховної Ради України. 2001. № 25. Ст. 131. 

6. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 року (зі змінами і 

допов.). Відомості Верховної Ради України. 2003. № 18, 19-20, 21-22. Ст. 144. 

7. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 року (зі змінами і 

допов.). Відомості Верховної Ради України. 2003. № 40-44. Ст. 356. 

8. Бюджетний кодекс України від 8 липня 2010 року (зі змінами і 

допов.). Відомості Верховної Ради України. 2010. № 50-51. Ст. 572. 

9. Виборчий кодекс України від 19 грудня 2019 року. Офіційний 

вісник України. 2020. № 4. Том 1. Стор. 9. Ст. 188. 

10. Про всеукраїнський референдум: Закон України від 26 січня 2021 

року. Голос України. 2021. № 67. 

11. Про Кабінет Міністрів України: Закон України від 27 лютого 2014 

року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2014. № 13. Ст. 

222. 

12. Про центральні органи виконавчої влади: Закон України від 17 

березня 2011 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 

2011. № 38. Ст. 385. 

13. Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України від 21 травня 

1997 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1997. № 24. 

Ст. 170. 
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14. Про органи самоорганізації населення: Закон України від 11 липня 

2001 року. Відомості Верховної Ради України. 2001. № 48. Ст. 254. 

15. Про службу в органах місцевого самоврядування: Закон України від 

7 червня 2001 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 

2001. № 33. Ст. 175. 

16. Про місцеві державні адміністрації: Закон України від 9 квітня 1999 

року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1999. № 20-21. 

Ст. 190. 

17. Про Центральну виборчу комісію: Закон України від 30 червня 2004 

року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2004. № 36. Ст. 

448. 

18. Про Конституційний Суд України: Закон України від 13 липня 2017 

року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2017. № 35. Ст. 

376. 

19. Про адвокатуру та адвокатську діяльність: Закон України від 5 

липня 2012 року. Відомості Верховної Ради України. 2013. № 27. Ст. 282. 

20. Про безоплатну правову допомогу: Закон України від 6 червня 2011 

року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2011. № 51. Ст. 

2136.  

21. Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового 

захисту: Закон України від 8 липня 2011 року (зі змінами і допов.). Відомості 

Верховної Ради України. 2012. № 16. Ст. 146. 

22. Про виконання рішень та застосування практики Європейського 

суду з прав людини: Закон України від 23 лютого 2006 року (зі змінами і 

допов.). Відомості Верховної Ради України. 2006. № 30. Ст. 260. 

23. Про громадянство України: Закон України від 18 січня 2001 року (зі 

змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2001. № 13. Ст. 65. 

24. Про громадські об’єднання: Закон України від 22 березня 2012 року 

(зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2013. № 1. Ст. 1. 

25. Про звернення громадян: Закон України від 2 жовтня 1996 року (зі 

змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1996. № 47. Ст. 256. 

26. Про Вищу раду правосуддя: Закон України від 21 грудня 2016 року 

(зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2017. № 7-8. Ст. 50. 

27. Про Вищий антикорупційний суд: Закон України від 7 червня 2018 

року. Голос України. 2018. Ст. 107. 

28. Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного 

(нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої 

символіки: Закон України від 09 квітня 2015 року (зі змінами і допов.). 

Відомості Верховної Ради України. 2015. № 26. Ст. 219. 

29. Про прокуратуру: Закон України від 14 жовтня 2014 року (зі 

змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2015. № 2-3. Ст. 12. 

30. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 2 червня 2016 

року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2016. № 31. Ст. 

545. 
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31. Про запобігання корупції: Закон України від 14 жовтня 2014 року 

(зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2014. № 49. Ст. 2056. 

32. Про Регламент Верховної Ради України: Закон України від 10 

лютого 2010 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 

2010. № 14-15, № 16-17. Ст. 133. 

33. Про державний кордон України: Закон України від 4 листопада 

1991 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1992. № 2. 

Ст. 5. 

34. Про Державний Гімн України: Закон України від 6 березня 2003 

року. Відомості Верховної Ради України. 2003. № 24. Ст. 163. 

35. Про засади внутрішньої і зовнішньої політики: Закон України від 01 

липня 2010 року. Відомості Верховної Ради України. 2010. №40. Ст. 527. 

36. Про молодіжні та дитячі громадські організації: Закон України від 1 

грудня 1998 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1999. 

№ 1. Ст. 2. 

37. Про наукову і науково-технічну діяльність: Закон України від 26 

листопада 2015 року. Відомості Верховної Ради України. 2016. № 3. Ст. 25. 

38. Про національні меншини в Україні: Закон України від 25 червня 

1992 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1992. № 36. 

Ст. 529. 

39. Про національну безпеку України: Закон України від 21 червня 

2018 року. Голос України. 2018. № 122. 

40. Про Збройні Сили України: Закон України від 6 грудня 1991 року 

(зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1992. № 9. Ст. 108. 

41. Про оборону України: Закон України від 6 грудня 1991 року (зі 

змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1992. № 9. Ст. 106. 

42. Про службу безпеки України: Закон України від 25.03.1992 року (зі 

змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1992.  №27. ст. 382. 

43. Про державну службу: Закон України від 10 грудня 2015 року. 

Відомості Верховної Ради України. 2016. № 4. Ст. 43. 

44. Про Національну поліцію: Закон України від 02 липня 2015 року (зі 

змінами і допов.) Відомості Верховної Ради України. 2015. № 40-41 Ст.379. 

45. Про доступ до публічної інформації: Закон України від 13 січня 

2011 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2011. № 32. 

Ст. 314. 

46. Про столицю України місто-герой Київ: Закон України від 15 січня 

1999 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1999. № 11. 

Ст. 79.  

47. Про альтернативну (невійськову) службу: Закон України від 12 

грудня 1991 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1992. 

№ 15. Ст. 188. 

48. Про правовий режим воєнного стану: Закон України від 12 травня 

2015 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2015. № 28. 

Ст. 250. 



18 

49. Про правовий режим надзвичайного стану: Закон України від 16 

березня 2000 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 

2000. № 23. Ст. 176. 

- підзаконні акти: 

1. Про державні символи України: Постанова Верховної Ради України 

від 3 вересня 1996 року. Відомості Верховної Ради України. 1996. № 45. Ст. 

241. 

2. Про Положення про порядок підготовки та внесення проектів актів 

Президента України: Указ Президента України від 15 листопада 2006 року (зі 

змінами і допов.). Офіційний вісник України. 2006. № 47. 

3. Про Положення про Представника Президента України у Верховній 

Раді України: Указ Президента України від 15 лютого 2008 року. Офіційний 

вісник України. 2008 № 13. Ст. 323. 

4. Про щорічні послання Президента України до Верховної Ради 

України: Указ Президента України від 9 квітня 1997 року. Урядовий кур’єр. 

1997. № 69. 

5. Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади: 

Указ Президента України від 9 грудня 2010 року (зі змінами і допов.). 

Офіційний вісник України. 2010. № 94. 

6. Про систему центральних органів виконавчої влади: Указ 

Президента України від 15 грудня 1999 року (зі змінами і допов.). Офіційний 

вісник України. 1999. № 50.  

7. Про склад Кабінету Міністрів України: Указ Президента України 

від 15 грудня 1999 року (зі змінами і допов.). Урядовий кур’єр. 1999. № 237. 

8. Про комісію при Президентові України з питань громадянств: Указ 

Президента України від 30 квітня 2005 року (зі змінами і допов.). Урядовий 

кур’єр. 2005. № 85. 

9. Про порядок офіційного оприлюднення нормативно-правових актів 

та набрання ними чинності: Указ Президента від 10 червня 1997 року (зі 

змінами і допов.). Урядовий кур’єр. 1997. № 107-108. 

 

Підручники: 

1. Загальна теорія права. Академічний курс / кол. автор.; за ред. С. В. 

Бобровник. Київ: Юрінком Інтер, 2021. 576 с. 

2. Загальна теорія права: підручник / О. В. Петришин, В. В. Лемак, С. 

І. Максимов та ін. Харків: Право, 2020. 568 с. 

3. Кельман М. С., Стратонов В. М. Загальна теорія права: підручник. 

6-те вид., допов. Херсон: Олді-Плюс, 2020. 720 с 

4. Крестовська Н. М. Теорія держави і права. Підручник. Практикум. 

Тести: [підруч. для юрид. ВНЗ] / Н. М. Крестовська, Л. Г. Матвєєва. 2-ге вид., 

випр. і допов. Київ: Юрінком Інтер, 2019. 581 с. 

5. Теорія держави і права: підруч. / кол. авт.; керівник авт. кол. Ю. А. 

Ведєрніков. 2-ге вид., перероб. і допов. Дніпропетровськ: Ліра, 2015. 467 с. 

6. Теорія держави і права: підручник / [О. М. Бандурка та ін.]; за заг. 

ред. О. М. Бандурки. Харків: Харків. нац. ун-т внутр. справ, 2018. 415 с. 
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